
Zelena prognoza za 24.4.2019. -  O STANJU U ZASADIMA JABUKA 
 
FENOFAZE JABUKA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE ZASADI JABUKA SE NALAZE U FAZI OD KRAJA CVETANJA DO FAZE 
POČETKA RAZVOJA PLODOVA. 
  

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA JABUKA 
 
 
ČAĐAVA PEGAVOST LISTA I KRASTAVOST PLODOVA JABUKE (Venturia inaequalis) 
 
PERIOD PRIMARNIH INFEKCIJA OD PROUZROKOVAČA ČAĐAVE PEGAVOSTI LISTA I 
KRASTAVOSTI PLODOVA JABUKE JE U TOKU. PROCES PRAŽNJENJA PSEUDOTECIJA ODNOSNO 
OSLOBAĐANJA ASKOSPORA I DALJE TRAJE TAKO DA SE U JABUČNJACIMA REGISTRUJE VISOK 
NIVO INFEKTIVNOG MATERIJALA OVOG PATOGENA.  SA PADAVINAMA KOJE SU NAJAVLJENE 
ZA DANE VIKENDA SE OČEKUJE NAJINTENZIVNIJE OSLOBAĐANJE ASKOSPORA DO SADA I 
VISOK RIZIK OD INFEKCIJA PROUZROKOVAČEM ČAĐAVE PEGAVOSTI LISTA I KRASTAVOSTI 
PLODOVA JABUKE.  
 
 
 



 
SLIKA 2. ASKUSI SA ASKOSPORAMA 
 
 
PREPORUKA 
 
PRED NAJAVLJENE PADAVINE NEOPHODNO JE ZAŠTITI ZASADE JABUKA PRIMENOM 
PREVENTIVNOG PREPARATA UZ DODATAK OKVAŠIVAČA:  
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA 

DELAN 700 WG, FIESTA, GALILEO DITIANON 0,07% 

 
 
PEPELNICA JABUKE (Podosphaera leucotricha) 
 
U ZASADIMA JABUKA REGISTRUJE SE PRISUSTVO SIMPTOMA PEPELNICE. USLOVI U KOJIMA 
SE NALAZIMO SU POVOLJNI ZA RAZVOJ OVOG PATOGENA. 
 



 
SLIKA 3. SIMPTOM PEPELNICE JABUKE 
 
PREPORUKA 
 
U ZASADIMA GDE SE REGISTRUJU SIMPTOMI PEPELNICE JABUKE I U ZASADIMA SA 
OSETLJIVIM SORTIMENTOM PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD SLEDEĆIH FUNGICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

STROBY 50 SC, ARDENT 50 SC, ASENA, ROBY 50 
WG, LUNAR 

KRESOKSIM-METIL 0,02% 

 
 
 
 
 



LISNA VAŠ CRVENIH GALA JABUKE (Dysaphis devecta) 
 
VIZUELIM PREGLEDIMA ZASADA REGISTRUJE SE I PRISUSTVO LISNE VAŠI CRVENIH GALA 
JABUKE. USLED NJIHOVE ISHRANE DOLAZI DO DEFORMISANJA I UVIJANJA LISTOVA PREMA 
NALIČIJU, DOK SE NA LICU LISTA POJAVLJUJE INTENZIVNO CRVENA BOJA. U SLUČAJU JAČEG 
NAPADA SIMPTOMI OŠTEĆENJA POJAVLJUJU SE I NA PLODOVIMA. 
 
 

 
SLIKA 4. VAŠI NA NALIČJU LISTA 
 



 
SLIKA 5. VAŠI NA NA NALIČJU LISTA 
 
PREPORUKA 
 
PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PREGLED ZASADA NA PRISUSTVO LISNE VAŠI CRVENIH 
GALA JABUKE. UKOLIKO SE REGISTRUJE PRISUSTVO OVE ŠTETOČINE PREPORUČUJE SE 
PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH INSEKTICIDA. 


